

“本报高考爱心服务车”活动得到众多热心人的支持

# “我只要还能开车,就一直坚持下去”



王连强(右)与送考考生合影



赵建国(右)与送考考生家长合影

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 2022年高考开考以来,由牡丹晚报、牡丹区综合行政执法大队、牡丹区交警大队联合组织的“高考爱心服务车”活跃在市区街头及各考点,众多爱心驾驶员不计得失,每天准时准点免费接送考生及家长往返考场。

“我家住道碑街附近,接送的考生家住重庆路的现代城小区,在牡丹区长城学校考试。开考第一天早晨,我检查完车辆就早早地过去接考生,行驶路线也是提前规划好的,全程平稳安全。”6月8日14时许,刚送完考生停车休息的爱心市民王连强告诉牡丹晚报全媒体记者。

据了解,王连强参与牡丹晚报“高考爱心服务车”活动已经

10年了,每年高考季,几乎都是第一个报名参与。“我就是一普通市民,能参与这么有意义的爱心送考活动,感到十分荣幸。我只要还能开车,就一直坚持下去。”他坚定地说。

由于工作的原因,王连强今年无法送完考生后全程在考点外等待,就拉上邻居赵建国,两个人一人负责接一人负责送,以这种方式延续义举。

“老王非常热心。我们认识10多年来,他除了上班、陪家人外,剩余时间都献给了公益事业。在他的带动下,我也渐渐喜欢上了做公益。这次来当高考爱心服务车司机,收获了很多感动。今后,我会紧随老王的步伐,在这条路上一直走下去。”赵建国说。

“看到你们的活动,我抱着

试试看的心态拨打了电话,没想到不到10分钟,给安排的王先生就打过来电话了。王先生详细了解了我们的家庭地址和考点位置后,还以过来人的经验特别嘱咐了一些备考事项,太细心、太暖人了。”在牡丹区长城学校考点外,被送考考生家长葛静告诉牡丹晚报全媒体记者,“最让我欣慰的是,在王先生和赵先生的影响下,孩子表示会将这份大爱接过来、延续下去,尽自己的最大努力回报社会。”

“我们是第一次参加爱心送考活动,两辆爱心服务车全程接送7名考生,从曹州一中到牡丹区二十二中考点定点往返,直到目前没耽误一场考试。”昨日下午,山东玄武汽车维修服务有限公司负责人吴忠礼告诉牡丹晚

报全媒体记者,“公司还准备了多辆汽车、多名司机,随时听从调遣,哪里有需要就往哪里去,在帮助考生的同时我们也收获了满满的幸福。今后,我们会一直参与下去,助力高考的同时通过这样的活动培养员工的大爱情操。”

本报发布征集“高考爱心服务车”信息后,众多爱心车主致电要求加入。“今年,我虽然没接到义务接送考生的‘任务’,但心里的愉悦感依旧不减。明年,我会继续参与咱们的爱心送考活动。”爱心市民张文浩说。

此外,菏泽润华别克广州路店、上汽大众、菏泽交通集团乘用车公司、银清眼镜等众多爱心商家也纷纷提供多辆专用车,用于“高考爱心服务车”送考活动。

## 新高考催火志愿填报咨询业

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣

高考过后,志愿填报成了每位考生和家长避不开的话题。如何在高考分数公布后更好地选择高校和相关专业,催生了高考志愿填报咨询行业的兴起。连日来,牡丹晚报全媒体记者走访了我市多个考点,采访、问讯了多位从业“专家”和考生家长,看他们是如何看待这个行业的。

在我市各考点外的家长等待区,牡丹晚报全媒体记者明显感觉到,与往年相比,散发高考志愿填报宣传单的大幅提升,人手几份宣传资料处处可见。“有需求才会催生市场,需求痛点渐受重视又进一步刺激了市场的扩大。”从事高考志愿填报行业十余年的韩老师说,“咱菏泽的收费还比较低,像实行新高考的一线省市,高则上万元都很常见。”

据了解,高考志愿填报咨询是近两年才火起来的。“大多受新高考影响,毕竟相对专业的选学校、选专业,家长的理解和各高校政策的解读并不清楚,甚至两眼一抹黑,仅凭志愿填报系统一键报考功能可参考性不高。”业内人士说。

“我们根据学科评估层次、院校档次、地域、继续深造及就业前景等建议考生选报志愿,纯人工报考,非计算机等软件一键报考,专业定位更准确。”工作室位于市府阳路某小区、专业从事高考志愿填报咨询的文老师告诉牡丹晚报全媒体记者,“一般收费在2000到5000元,帮着转发微信朋友圈可享五折优惠,还得看考生的分数和所选三小门科目类别。”

考生从思想政治、历史、地理、物理、化学、生物等6个科目中自主选择3个科目参加等级考试,而等级考试科目的选择直接关系将来大学专业的选取。“就拿物理科目来说,如果孩子没选考物理科目,去年有90多个专业无法报考,这是多数高校在理工科类专业上的强制限制。”有业内人士说。

对于高考志愿填报,多位陪考家长表示会尊重孩子的意愿,让他们自主选择,但有更专业的志愿填报咨询会更好。“我是‘80后’,当年填报志愿时感觉可没有这么繁琐、专业,现在让我给孩子一点可供借鉴的建议,一点儿也说不出来。我感觉,如果够专业的话,可以去试试咨询‘专家’。”陪考家长闫锦晨说。

“我准备去咨询,我和孩子她妈学历都不高,提供不了什么建议,孩子一直都有点儿迷茫,再加上咨询过几位‘过来人’,我认为很有必要。”陪考家长张浩说,“昨天,我们就拨打宣传单上的电话号码咨询过了,发现这些所谓的‘专家’有点儿良莠不齐,而好点的专家又都排满名额了。等孩子考完,我准备去各家实地看看再选择。”

## 家长“花式”陪考,一束鲜花一份爱

□牡丹晚报全媒体记者 敏静

绽放的鲜花代表美好的祝福,在牡丹区二十二中考点外,一位站在人群中手捧鲜花的父亲格外引人注意。他通过鲜花将美好和祝福送给孩子,希望她如愿以偿。

这位手捧鲜花的父亲姓韩,家住牡丹区,有两个孩子,今年,在菏泽一中就读的大女儿参加高考。第一次以考生家长的身份出现在考点附近,韩先生特别紧张。

据韩先生介绍,女儿在学习

上特别自律。为给她提供更好的学习条件,高中三年,他们没让女儿住校,而是每天接送。令韩先生欣慰的是,女儿学习成绩优异,分数一直保持在六百三四十左右。高考是决定孩子命运的关键时刻,女儿也表现得有些紧张。高考期间,她依然每天学习到晚上10时才休息。

据韩先生介绍,女儿最向往的城市是北京、上海,想学习医学类专业,理想的大学是上海交大。

